

# 生态引力强,项目“赶不走”

## 张家楼街道近年来不遗余力打造良好生态环境,成了双招双引“强磁场”

□本报记者 张忠德

“真是十分抱歉,我们这里可供地满足不了咱们项目的要求,区内还有几个街道可供地比较足,我给咱们联系联系?”不久前,张家楼街道党工委书记丁吉庆接待了来自上海的一个项目方,由于所需供地面积过大,他只能忍痛“拒绝”。

谁知,已经在张家楼街道考察过几天的项目方却“不依不饶”：“没有地,可以等!”几番交流后,项目方道出了缘由：“就是看中了张家楼的好生态!”

从西海岸新区西部主城区沿204国道,一路西行十几公里就可以到达张家楼街道。从区位上看,这里恰好位于西海岸新区东西向的中心地带,三面环山,依山傍海,北依铁嶺山、藏马山,东南濒大珠山和古镇口湾,自然禀赋在山、海、岛、滩、湾等资源聚集的西海岸也可称得上出众。

丁吉庆告诉记者,近年来,张家楼街道不遗余力打造良好生态环境,现已建成4个万亩林场,80多个特色生态园区,山林面积近10万亩,森林覆盖率达53%;先后挂上了“全国文明城市”“国家级环境优美镇”和“乡村振兴齐鲁样板省级示范区”等金字招牌。

走进张家楼街道石河头网格,家家户户门口都有小花园,百花绕村的景观让人流连忘返。“我们为村民提供栅栏和花卉,日常管理全部由村民自己来。”山张村党委书记、石河头网格党支部书记张玉霞告诉记者,“村里也没有聘请专业的保洁公司,村容村貌也完全靠村民自己。”

“这是我们刚刚改建好的一处民宿,像这样的民宿,年底之前还将建设6处。”张玉霞在一处民宅前向记者介绍,“村里现在大约有四分之一的闲置房屋,新区派驻的第一书记结合我们村的实际情况,帮助联系了有实力的民营企业,从村民手中租赁房屋建设乡村民宿项目,打造精品民宿村,力争形成乡村旅游新地标。”项目总体规划建设19处民宿,计划在年底前完成7处民宿建设,首批房屋租金目前已全部到位。

随着生态吸引力扶摇直上,今年



石河头网格家家户户门前都有小花园。(资料照片)

前9个月,张家楼街道克服疫情影响,新签约5个产业项目,总投资达7.4亿元,其中不乏无人机、智能微电机等高端项目。今年4月,张家楼街道在西海岸新区首个启动建设镇级乡村振兴产业园,当天开工的5个项目涵盖了智能制造、食品加工、电子科技等领域,均为亿元以上制造业项目。这些项目建成达产后将解决1200人就

业,实现年产值30亿元。

今年以来,西海岸新区把“双招双引”作为第一战场,各镇街打好招商引资“阵地战”,1-10月份,全区引进幸汇绿色智能矿山装备、越疆“人工智能+机器人”297个、总投资3496亿元,其中百亿级项目7个,世界500强投资项目13个。

### 六汪镇

## 特种作业培训 助力村民就业

□记者 梁玉鹏

通讯员 田时贤 报道

本报讯 为进一步提高特种作业人员安全技术和操作技能水平,让群众学会一门谋生技能,近期,六汪镇便民服务中心举办了为期一周的电焊工特种作业培训班,全镇50多名群众参加了此次培训。

培训采取课件形式和实际操作相结合的方式,从电焊工操作注意事项、电焊工基础知识等方面,为学员详细讲解实际操作中需注意的问题及处理方法。培训结束后,经理论、实际操作两项技能综合考试合格者,颁发全国电焊领域通用证书。

本次培训为村民就业创造了条件,进一步增强了创业意识,激发了创业热情,缓解了农村闲置劳动力无证就业难问题。

### 长江路街道

## “敲门行动”入户 宣传垃圾分类

□记者 丁霞 报道

本报讯 随着长江路街道打响“垃圾分类百日攻坚战”,连日来,该街道社会治理网格员、社区工作者、志愿者等迅速行动起来,开展“打通垃圾分类宣传最后一公里”的“敲门行动”,对不方便外出参加垃圾分类宣传活动的居民开展面对面垃圾分类宣传工作,让小区居民感受到“垃圾分类,没你不行”的宣传氛围。

截至目前,长江路街道已组织80余名网格员、志愿者等入户发放垃圾分类宣传单页。另外,此次“敲门行动”不仅针对辖区居民,还包括小店商铺经营者,很多小店商铺经营者表示将垃圾分类知识“教”到家门口,他们备受鼓励。

据悉,此次宣传活动将在本月底前全部完成,切实提升居民对垃圾分类工作的知晓率和支持率,达到倡导绿色生活的目的。

### 灵珠山街道

## 开展趣味运动会 亲子互动共成长

□记者 丁霞 报道

本报讯 为培养少儿对体育活动的兴趣,提高身体素质,近日,灵珠山街道在阜安景苑幼儿园开展“我运动,我健康,我快乐”亲子趣味运动会。

社会治理网格员、幼儿园老师和裕阳公益志愿者一起组织、参与了此次运动会。移动砖块、踩气球、踢毽子、托球跑、跳绳、定点投篮……一个个亲子趣味游戏让孩子们兴奋不已,整个运动场上,孩子们你追我赶,毫不示弱;家长们鼓掌呐喊,此起彼伏。幼儿园洋溢着欢快、和谐的气氛。

此次活动既让孩子们在活动中收获了快乐,锻炼了身体,培养了勇敢、合作的品质,又增进了家长与孩子之间的情感交流。

### 王台街道社会治理中心开展重点项目工程观摩调研活动

# 政民互动,提升政务服务水平

□记者 张希文

通讯员 颜圆圆 报道

本报讯 为推进阳光、开放的服务型政府建设,加强政府与群众的有效互动,发扬“一家人、一条心、一件事、一起拼”的王台精神,建立共建共治共享的社会治理新格局,近日,以“政府开放日”为契机,王台街道社会治理中心组织开展了2020年王台重点项目工程观摩调研活动。

本次活动组织了12名社会观察监督员和5位居民志愿者代表共17人参加,主要观摩调研了王台纺机博物馆、204国道王台至石灰窑路段、“5G+智慧

王台”大数据平台三个重点工程项目建设及使用情况。

一路走,一路看,大家感触颇深:“近年来,王台发展迅速,项目建设推进有力度,王台政府心系民生有温度,紧接地气有深度,让居民群众感受到实实在在的变化,幸福感、获得感不断增强。作为王台人,虽然地处乡镇,但一样能感受到城里人的生活 and 节奏。”社会观察监督员刘凤臣说。

观摩调研结束后,针对目前王台发展建设中存在的问题及明年还需要街道干哪些事,王台街道社会治理中心主任陈淑娜组织召开了交流座谈会,

围绕道路建设、环境整治、文化建设、交通出行、物业服务、村居生活等各个方面,代表们踊跃发言,建言献策,陈淑娜就大家提出的问题和建议一一记录,对于部分问题进行了现场答疑。

此次活动得到了社会观察监督员和居民志愿者代表们的一致好评,让他们亲身近距离见证了大项目的建设,参与、感受了王台的发展变化。本次观摩调研活动是王台街道贯彻以人民为中心发展思想的具体体现,也为王台街道进一步优化政务公开工作流程、提升为民办事服务水平提供了重要的参考依据。